

# 全国减灾救灾工作会议在杭召开 我省将不断开创 “十三五”民政工作新局面

本报讯 见习记者何悦报道 昨日,全国减灾救灾工作会议在杭州召开。民政部副部长窦玉沛出席会议,并作了题为《坚持以“五大发展理念”为统领全力推动新时期减灾救灾工作加快发展》的讲话,浙江省建平副省长到会致辞。

会议回顾总结了“十二五”时期减灾救灾工作,对“十三五”期间减灾救灾工作目标和2016年任务进行了安排部署。浙江、黑龙江、江西、湖南、广东、广西、贵州、甘肃等8省(自治区)分别就社会力量参与救灾、救灾物资储备体系建设、救灾装备建设、农房集中重建工作、综合减灾示范社区和应急避难场所建设、受灾人员救助标准制定出台、自然灾害救助管理办法制定等方面作了经验介绍。

窦玉沛强调,“十三五”期间全国减灾救灾工作要努力实现5个目标:以深化改革为核心,减灾救灾管理体制机制更加健全;以提升受灾群众保障水平为重点,自然灾害救助制度更加完善;以实施综合减灾规划为依托,国家综合防灾减灾能力明显提升;以科技创新应用为驱动,防灾减灾救灾科技支撑水平显著增强;以市场和社会力量为导向,灾害救助社会动员水平全面提高。

多年来,省民政厅在减灾救灾工作领域进行了大量的实践和探索,在住房灾害保险拓展,应急避难场所建设、减灾示范社区创建、救灾装备建设、引导社会力量参与减灾救灾等方面均走在全国前列。

“十二五”期间,我省加强防灾减灾综合体系建设,成立

省减灾中心,深化部门协作和信息共享,探索推进巨灾保险工作,积极引导社会组织参与防灾减灾救灾工作。规范避灾安置场所建设,共建成避灾安置场所12784个,基本实现各县(市、区)均有救灾物资储备仓库的规划目标。五年来,省级财政(含中央)共下拨应急救灾资金8.2亿元。去年,积极应对台风“灿鸿”“苏迪罗”“杜鹃”、丽水“11·13”山体滑坡等自然灾害,共转移安置受灾群众185.4万人次,下拨救灾补助资金3.6亿元,有效保障灾民基本生活。

在“十三五”的开局之年,我省将继续加强防灾减灾法治建设,进一步健全巨灾保险制度,配合省发改委加强对政策性农房保险制度的研究和完善,根据不同地区经济发展情况合理确定缴费标准和理赔额度。推动以省政府名义出台实施《浙江省自然灾害救助办法》。完善避灾安置场所进退机制,及时清退不再符合条件的避灾安置场所,今年实现全省新增村(社区)级避灾安置场所500个。加强救灾物资储备建设,优化救灾物资仓储布局,指导和督促省级救灾物资储备库分库建设,增加应急救援装备储备种类。充分发挥省救灾协会作用,引导、协调和支持社会力量参与防灾减灾救灾工作。

“十三五”期间,将实现完善防灾减灾综合协调机构和工作机制,建立防灾减灾救灾专家队伍。优化救灾物资储备网络,加强浙东、浙南、浙西、浙北四个省级救灾物资储备分中心建设,增加应急救援装备储备种类。充分发挥省救灾协会作用,引导、协调和支持社会力量参与减灾救灾等方面均在全国前列。

“十二五”期间,我省加强防灾减灾综合体系建设,成立

## 工报记者走基层 与求职者面对面

记者羊荣江报道 2月20日,周六。

上午8时30分,记者来到位于萧山萧金路上的萧山人力资源市场,只见市场大门铁将军把门。

8时35分,一位看上去有五十来岁、手拖着一个大行李包的男子从南面朝市场门口走来。记者走上前,微笑着问他是否找工作的?他也微笑着说是的。

很明显,对记者的提问,这位男子有几分羞涩和警惕,回答时还有些脸红。

为消除紧张、误会,记者连忙告诉了这位男子自己的记者身份并很友善地递给他一张名片,告诉他以后多联系。

经过一番交流,这位男子告诉记者他名叫上广德,老家在贵州,这个春节没有回老家,在金华和老婆、孩子一起过的年。去年在江苏那边干电焊工活,因为那边工地已完工,所以想在浙江这边找点活。

上广德说,金华那边工地都还没有开工,他想也许萧山这边机会多一些,于是就到萧山来了。

上广德是前一天下午4点到

萧山的,考虑到时间已晚,先住了下来,这晚住宿费花了80元。

看到萧山人力资源市场没开门,让他感到有一点点失望和意外。

记者问上广德,大行李包里装了些什么,他说是棉被和衣服。记者问上广德的手机号码多少,上广德却背不出来,他连忙去掏手机,记者让上广德拨打记者的手机号。

拨打号码时,上广德略显笨拙、迟缓,记者看到他的手上有几个指甲已开裂、破损,他的手显得有些粗糙、不洁。

趁着空隙,记者和上广德聊起了电焊工的职业特点。

“软车工、硬钳工,摔死也不当焊工。”焊工的苦与累,在上广德精瘦的身上刻下了经年劳动

的痕迹。

上广德告诉记者,白酒和解放鞋,是他这些年工作的“好伙伴”。

焊工属于特殊工种,锰中毒、电光性眼炎、腰椎骨质增生等职业病特别多。他说,做电焊工这么多年,现在眼睛还经常发红。

夜间光线太弱,电焊作业对眼睛的刺激更大,有一次为了抢工期后下班,上广德感觉眼睛又开始肿胀了。他立即拿出餐巾纸,用白酒打湿敷在眼睛上,每次10分钟,连续敷了五六次后,眼睛的肿胀才慢慢消去。

“刚开始敷在眼睛上,眼泪喷涌而出,根本停不!”上广德说,用白酒擦眼睛,是他当学徒

的时候,师傅教的小秘方。夏天作业温度高,烧电焊时四溅的火花很容易使裤子着火,怎么办?上广德经常会用“土办法”来解决——用水浇湿裤子。

尽管电焊工的职业有些艰辛,但上广德却很是热爱,“这是我谋生的技能啊,它是我的饭碗,怎能不喜欢呢?”上广德笑着说。

因当天萧山人力资源市场休市,上广德想转到杭州劳动力市场去看看,在向记者询问了路线后,上广德坐上了人力市场门口的公交车去了杭州市区。

昨日上午,记者拨通了上广德的电话。上广德告诉记者,经人介绍,他现已在诸暨干活,昨天刚开工上班。

## 五大行联手推出 手机转账免费 共同加强账户管理

新华社北京2月25日电 25日,工、农、中、建、交五家银行联合宣布,即日起手机银行境内人民币转账汇款免收手续费,并在4月1日前完成对存量账户的Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ类账户区分类标识,尽快完成系统改造,支持客户通过线上或自助设备开立Ⅱ、Ⅲ类账户,满足客户存款、购买理财产品等金融产品、限定金额的消费和缴费支付等服务需求。

五大行联合签约内容显示,从25日起,工农中建交五家银行将对客户通过手机银行办理的境内人民币转账汇款免收手续费,对客户5000元以下的境内人民币网上银行转账汇款免收手续费,以降低客户的费用支出。

去年12月25日人民银行出台了《关于改进个人银行账户服务加强账户管理的通知》,对商业银行进一步加强账户实名制、改进个人银行结算账户服务、便利存款人开立和使用个人银行账户做出了新的规范。此次签约后,五大行将认真落实个人银行账户实名制要求,进一步加强客户信息安全保护,严格开户过程个人信息的审核,避免客户账户信息泄露。

按照人民银行关于账户分类管理的规定,五大行将在4月1日前完成对存量账户的Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ类账户区分类标识,尽快完成系统改造,支持客户通过线上或自助设备开立Ⅱ、Ⅲ类账户,满足客户存款、购买理财产品等金融产品、限定金额的消费和缴费支付等服务需求。

面对目前层出不穷的外部互联网欺诈和线上支付风险,五大行将主动为客户开立Ⅲ类账户,客户自行激活后可用于对外绑定非银行支付账户进行小额消费和缴费支付,从而将“金库”和“钱包”分离,有效保护资金安全。

此外,为推进银行间的开放合作,在系统改造后,五大行将率先开展客户银行账户信息验证,向客户提供快速、便捷的跨行在线开立账户服务。五大行向社会和各银行业金融机构发出倡议,共同完善内部账户管理,深化同业开放合作,在切实落实个人银行账户实名制的基础上,为客户提供更加开放、便捷、安全、互联互通的银行账户服务。

## 是依法拆违还是违法行政

(上接第1版)

据了解,原告杭州萧山钱江电声器材有限公司于2004年取得了杭萧国用(2004)第0800053号《国有土地使用权证》,使用面积为5752.88m<sup>2</sup>。2009年原告又向萧山区规划部门提出了在地块上加盖建筑的申请,并取得了项目名称为临时车间的《建设工程规划许可证》,规定建设规模为6560m<sup>2</sup>,然而最终原告在该位置上造了一幢钢混建筑,占地4074.4m<sup>2</sup>,总建筑面积达35781.6m<sup>2</sup>。据原告,被告杭州市萧山区城市管理综合行政执法局于2010年12月对该公司未按批准要求进行建造作出罚款482200元的行政处罚决定。

4年之后的2014年10月23日,杭州市规划局萧山分局一纸《关于杭州钱江电声器材有限公司违法建设的函》发到了杭州市萧山区城市管理综合行政执法局,告知原告于2009年取得的相关《建设工程规划许可证》已过期失效。执法局依照该函查明的内容,对原告

又作出自行拆除违法建设35781.6m<sup>2</sup>临时建筑的行政处罚。

违法事实背后,处罚依据究竟为何?

“依照《中华人民共和国城乡规划法》的相关规定,既然当初被告对原告进行了罚款处理,就应该基于涉案建筑系非临时建筑而作出的,如果涉案建筑是临时建筑,被告只能作出停止建设拆除建筑的决定,而不能作出罚款决定;相关规划部门也没告知原告系临时建设工程规划,而且我们申请的并不是临时建设工程规划,也不知道期限是两年……”原告代理人表示。

由于关键证据《建设工程规划许可证》以及相关审批材料,原、被告均没有向法庭出示,同时考虑到案件的时间跨度较大、相关细节模糊,法庭并没有当庭作出宣判。

据杭州铁路运输法院自2016年1月1日起开始集中管辖杭州市、区(县、县级市)两级政府作为复议机关共同被告的一审行政案件。至2016年2月23日,该院已经受理各类型行政案件41件,平均每个工作日受理1.3件,收案数量保持高位增长。而昨天开庭的这起“民告官”案件,也为司法领域有力破解行政审判“主场”难题,进行了实质性地探索和尝试。

## “既要金山银山,也要绿水青山”

## 富阳自备电厂改造实现电能升级

2月22日,杭州市迎来了正月里的第一场雨。“烧煤最怕下雨天,潮嗒嗒的不说,身上还总容易沾满煤灰。现在不用烧煤,这天清亮了,雨落下来都觉得干净不少呢!”在富阳区通达纸业公司的配电房外,“锅炉工”李师傅笑呵呵地说道。几天前,通达纸业完成了自备电厂的全部改造工作,如今李师傅再也不需要烧煤了,他的工作是负

责看管厂里的配电房。通达纸业是富阳区最后一家完成自备电厂改造通电的企业,随着它的顺利通电,在富阳存在了10多年的自备电厂正式退出了历史舞台。

杭州市富阳区自古以来就是闻名国内的造纸之乡。在现代造纸行业的鼎盛时期,富阳有近500家工厂、10万从业者,区域用电负

荷密度也相对较高。2003年开始,为了满足自身的用电需求,造纸企业开始纷纷建设自备电厂,最多时,富阳境内有自备电厂7座,装机容量达51兆瓦。然而在这一繁荣的背后,却是富春山水的逐渐黯淡。2012年,当时的富阳市委、市政府提出“既要金山银山,更要绿水青山”的口号,同时,杭州市政府也将瑞星纸业等5家

装机容量小、能耗高的自备电厂纳入落后产能淘汰计划,要求其在2015年底前关停,共计容量36兆瓦。

在该形势下,杭州市富阳区供电公司全力深挖富阳造纸行业自备电厂电量空白,提前对接政府,及时跟踪了解企业动态并向政府建言献策,推动政府出台关于自备电厂关停接电的政策文

件。提前服务企业,为企业开辟绿色通道,提供“定制”改造服务,优化用电方案,实现企业用电无障碍接入,解决企业用电困惑。同时,该公司为了给接入用电的企业提供坚强的电网保障,还提前建设电网,反复分析该区域网架结构及负荷情况,针对性制订电网改造结合方案,有效保障了接电通道。如今,不仅可增加年度售电量,同时这更是一大笔环境账。G20杭州峰会召开在即,自备电厂的关停替代无疑给杭城的环境提升推了一把助力,把富阳区造纸工业这座金山逐渐变成了绿色用能,绿色生产的青山。

汪晓池 胡宇芬

## 金融学堂

### 衢江农信:“商贷通”破解电商融资难

为紧跟当地的电子商务发展,衢江农信联社创新推出“商贷通”,通过量化经营户前期销售金额、进货量、好评率、存货量等因素,按照“个人申请、综合授信、循环使用、按期还款”原则管理,以电商间联保、单个第三方保证或抵押担保方式发放贷款,破解电商的融资难题。

李茜

### 江山农商行:“无卡取款”梦成真

近日,为满足广大客户日益剧增的金融需求,江山农商银行通过“深入摸底、潜心科研、实践为本”,在雄厚科技力量的支撑下,顺利推出了无卡取款业务。客户只需通过手机银行提前预约ATM机取款,在接收到短信预约授权码后,在ATM机上自助输入预约手机号码、预约授权码以及预约

银行卡的取款密码,即可实现无卡取款,无需向ATM机插入银行卡。该业务的推出,与时俱进,以需拓实,满足了普通市民的新需求,适应了电子业务发展的新方向。

另外,无卡取款是有一定限额的,目前每卡单笔无卡取款不能超过2000元,当天累计不能超过5000元。

赵露涛

### 龙游联社:社保卡办理服务春节返乡人员

为进一步加快已制丰收社保卡发放进度,龙游联社围绕春节外出务工人员返乡契机,通过“两联动”紧抓社保卡发放工作。一是内外联动。二是营业网点与流动服务联动。春节返乡务工人员自主赴辖区营业网点领取或持社保卡办理启用手续,开通相关功能,同时龙游联社结合各村外出务工人员以及社保卡未发放较多的行政村的

实际,要求加大金融便民卡进村的频度和力度,在为村民办理日常金融业务的同时,集中上门为返乡人员送上社保卡并办理启用手续。

徐小春

## 永嘉供电掀起安全学习热潮

日前,国网永嘉县供电公司特邀请专业老师上安全第一课,拉开“安全学习周”活动的帷幕。活动共设主会场和17个分会场,459人参加。讲课采取电视电话会议的形式,从安全生产的政治观、法制观、责任观、哲学观、情感观、科学观、预防观、经济观、系统观、文化观等方面阐述了安全生产时刻不能放松,同时结合当前安全形势、安全事故,深入浅出地分析了安全工作的重点,强化了安全生产思想防线。

为尽快把全体员工思想和精力从节日气氛中转移到安全生产工作上来,根据省、市公司关于开展“安全学习周”活动的要求,春节期间第一周,永嘉供电公司积极组织开展“安全学习周”活动,以提高员工安全意识和素质,营造和谐的安全氛围,确保春节期间的持续稳定打下良好基础。

刘海生 李学辉

授课,为广大员工做好节后“充电”,服务好全年工作。为进一步创新员工学习方式,丰富员工精神文化生活,推动和谐企业建设,创建与企业发展相适应、符合员工成长规律的多层次、多类别、多实效的“充电站”,今年,平阳供电公司将继续开展“今日学堂”系列讲座,坚持每个

季度开展一次以上大型讲座活动,每月开展一次以上由各专业部门轮流承办的专业学堂。接下来,平阳供电公司将继续开展好其他课堂活动,建设好“今日学堂”开放式平台,激发员工潜力,真正实现员工队伍素质整体提升。

马显骏

## 平阳供电“今日学堂”开讲

“离开校园这么多年,能再一次听到母校老师的讲课,有点激动,这次的讲课对平时的工作很有指导作用!”日前,早早就入座听课的平阳供电公司员工林宣鹤情不自禁说道。据悉,春节期间回来的第一周,平阳供电公司便着力开展了“今日学堂”讲课,邀请上海电力学院曾芬钰老师前来

授课,为广大员工做好节后“充电”,服务好全年工作。为进一步创新员工学习方式,丰富员工精神文化生活,推动和谐企业建设,创建与企业发展相适应、符合员工成长规律的多层次、多类别、多实效的“充电站”,今年,平阳供电公司将继续开展“今日学堂”系列讲座,坚持每个

季度开展一次以上大型讲座活动,每月开展一次以上由各专业部门轮流承办的专业学堂。接下来,平阳供电公司将继续开展好其他课堂活动,建设好“今日学堂”开放式平台,激发员工潜力,真正实现员工队伍素质整体提升。

马显骏

## 桐乡供电:多形式活用“双学周”

近期,国网桐乡市供电公司节后上班第一周以各种形式开展理论学习周与安全学习周“双学周”活动,把理论与安全知识生动形象地传达到员工心中,以开好新年工作格局。

在公司检修建设工区,大家

在公司营销部计量班,全体班组成员也认真开起了座谈会沟通、交流。目前,桐乡供电公司各部门、班组正分别结合自身工作特点,开展相应的“理论学习”、“安全学习”,并在此基础上开展了新年第一次大型安规考试。

赵芳芳

## 中行绍兴分行:“墨香送福”答谢客户



近日,中国银行绍兴市分行举办“送万福进万家”墨香送福客户答谢活动,分行专程邀请了绍兴市书法家协会的书法家现场挥毫泼墨,为客户题写春联,送上新春祝福。“辞旧岁三羊开泰,迎新春六猴送安”、“四季平安家家福,万事如意满门顺”……很多市民兴致勃勃地挑选自己喜欢的春联让书法家们现场题写。一幅幅大红春联年味十足,传达了中行对市民美好的新春祝福。图为客户们捧着春联和福字纷纷拍照在微信上晒幸福。

李莎

## 萧山供电:“妈咪小屋”成